



Новая газета Европа

КАРТА • ПОЛИТИКА

Россияне портят урны для голосования

Карта акций на избирательных участках

03:00, 1 января 1970,

Новая газета Европа

полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами
вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



15 марта в России начались президентские выборы. Многие избиратели уже показали, как портили бюллетени, а некоторые устроили акции на избирательных участках. В части регионов люди заливали урны для голосования зеленкой и чернилами, в других — пытались поджечь плакаты и будки для подписей. Всех участников акций задержали, против нескольких человек возбудили уголовные дела о воспрепятствованию выборов.

Политолог Федор Крашенинников предположил, что подобные акции могли организовать те же люди, которые по телефону убеждали россиян поджигать военкоматы.

«Что касается организованных действий оппозиции, все вроде бы сошлись на “Полудне против Путина”, никаких призывов что-нибудь сжигать или заливать зеленкой ни от кого из лидеров оппозиции не звучало. Если это будут единичные акции, можно списать их на самодеятельность. Но если это [происходит] более организованно, то я думаю, что действия людей кем-то координируются. Не знаю, кем. Какой в этом смысл? Наверное, для общей характеристики выборов это не так уж и плохо, потому что бюллетени в урнах совсем не жалко. Думаю, таких акций стоит и дальше ожидать», — подчеркнул он.

«Новая-Европа» составила карту первого дня выборов.



ЗДЕСЬ БЫЛ МУЛЬТИМЕДИА ЭЛЕМЕНТ

Просмотреть элемент можно по ссылке:

[ОТКРЫТЬ ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ МАТЕРИАЛА](#)

Не забудьте включить VPN, если вы в России



«Россияне заливают урны зеленкой и пытаются поджечь участки»

За сутки с начала выборов в России **возбудили** как минимум 16 уголовных дел по статье 141 УК РФ (воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий). Поводом для преследования становились акции с заливкой урн зеленкой или другими цветными жидкостями, а также попытки поджечь участки.

По подсчетам «Новой-Европа», три уголовных дела **завели** в Воронежской области — два за порчу бюллетеней красящим веществом, одно за «поджог стола членов избирательной комиссии, на котором находились бюллетени, книги списков избирателей и иные документы». Еще два дела за **краску** и **поджог** возбудили в Москве, а также по одному — в Санкт-Петербурге, Великом Новгороде, Иванове, Ростовской и Волгоградской областях, Краснодарском и Красноярском краях, ХМАО и Карачаево-Черкесии, а также в аннексированном Крыму. 16 марта в СК по Республике Алтай **возбудил** уголовное дело против местной жительницы, которая пыталась вылить

раствор зеленки с керосином в урну для бюллетеней.

Депутат Госдумы от партии «Справедливая Россия — За правду» Яна Лантратова **пообещала** в ближайшие дни подготовить законопроект, который предусматривает наказание до восьми лет лишения свободы за попытку сорвать выборы поджогом или «иным общеопасным способом». По мнению депутатки, сейчас за попытку срыва выборов в России предусмотрены «достаточно мягкие наказания, несравнимые с ответственностью за теракты или диверсии» — максимальное лишение свободы на срок до пяти лет.

«Специально для всех подонков, которые готовы из-за эти сребреников уничтожить голоса людей, которые пришли, проголосовали. Кто еще посмеет — будут задержаны, Следственный комитет возбуждает соответствующие дела», — **заявила** глава ЦИК Элла Памфилова.

Глава Центризбиркома также заявила, что на поджоги участков и порчу урн «идут наши предатели, сбежавшие из страны, которых используют и в хвост, и в гриву те, кто борется с Россией». На данный момент неизвестно, координировались ли все акции кем-то или нет. Одна из задержанных в Санкт-Петербурге сообщила, что бросила коктейль Молотова в избирательный участок по заданию от некоего «украинского телеграм-канала», который обещал ей заплатить. Суд **арестовал** девушку на два месяца.